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CONTROL 1 – IN41A

29 de abril de 2008
Profesores: 
Sección 1: Daniel Schwartz, Alejandra Mizala.

Sección 2: Leonardo Basso.

Sección 3: Marco Hauva.
Auxiliares:
Sección 1: Rodrigo Moser, Diego Vega.

Sección 2: Felipe Ramírez, Jorge Vásquez.

Sección 3: Sebastián Fuentes, Darío Zúñiga.
Coordinador: 
Andrés Barrera.
P1 (2 puntos) El dueño de un local del centro de Santiago no encuentra arrendatarios a ningún precio, por lo que decide instalar su propio negocio. En su planilla Excel, donde lleva los datos de sus gastos anota “costos de arriendo $0”. Comente.
Tres posibles soluciones

i) Pueden suponer que existe otra alternativa para hacer con el local, por ejemplo venderlo, y que esta es el verdadero costo de oportunidad, por lo que poner costo de arriendo en la planilla Excel no es correcto, ya que no es el costo de oportunidad verdadero.

ii) Si suponemos que efectivamente el costo de arriendo es el costo de oportunidad, entonces está bien ponerlo en la planilla Excel, aunque este valga cero.

El dueño del local no buscó bien algún arrendatario, por lo que el costo de oportunidad de arrendar no es cero.
P2 (2 puntos)  La popular Radio RT comenzó, hace varios meses, a tocar sin interrupciones un nuevo ritmo musical “Rockatón”. ¿Qué cree usted que pasó en el corto plazo con los precios de CDs de Rockatón y la cantidad de CDs comprados? Si el gusto por el Rockatón no cambia más, ¿qué pasará con el precio en el largo plazo y con la cantidad de bandas tocando Rockatón?

Aumento el gusto por el rocakatón: se expande la función de demanda ( en el corto plazo aumenta el precio y la cantidad de CDs vendidos. En el largo plazo, las utilidades positivas de las bandas de rockatón atraen otras bandas de rockatón. Si los gustos no cambian, ie., la función de demanda se mantiene en su nueva posición, el aumento en la oferta hace bajar los precios. En el equilibrio de Largo plazo, los precios de los CDs serán los mismos que antes de que la radio haya empezado a tocar, pero habrá mas CDs vendidos (mas incluso que tras el primer aumento de corto plazo) y mas bandas.
P3 (2 puntos) Caminando por la facultad un martes en la tarde, usted se encuentra con un alumno desesperado estudiando para una prueba de economía de ese mismo día en la tarde. Al acercarse a ayudarlo, él le confiesa que lleva horas intentando entender cuál es la racionalidad económica de no cerrar una firma con utilidades negativas en el corto plazo, si sería mucho mejor cerrarla y así tener utilidades igual a cero. Usted, que estudió con tiempo, ofrece explicarle. ¿Cuál es el error que comete el alumno desesperado?

El alumno desesperado no considera que en el corto plazo hay costos fijos, y por lo tanto al cerrar la empresa no tiene utilidades cero si no pérdidas. Si la firma produce y cubre sus costos variables, entonces la firma estará disminuyendo sus pérdidas, no aumentándolas. De ahí viene la condición de que una empresa debe producir, si el precio es mayor al costo medios variable. 
Entonces, si 
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, la firma no debe cerrar, aunque las utilidades sean negativas.
P4 (2 puntos) Si para la isocuanta correspondiente a q0, dos firmas con tecnologías diferentes presentan elasticidades de sustitución entre capital y trabajo constantes y tales que (1<(2, entonces la firma 2 siempre tendrá una tasa de sustitución tecnológica de capital por trabajo (TST) mayor que el de la firma 1, cuando ambas firmas están sus respectivos óptimos para producir q0. Comente justificando con gráficos. 

Sabemos que las firmas están en sus respectivos óptimos. Entonces ambas deben cumplir que:
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Por lo tanto la TST es igual para ambas firmas.

P5 (3 puntos) Considere una industria con N firmas idénticas que producen de acuerdo a la siguiente función de producción:
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Donde L  ( 1 y K ( 1  son las unidades de trabajo y capital empleadas por cada firma. El precio de una unidad de capital es 1 u.m. y el salario es w. Suponga que en el corto plazo el stock de capital de cada firma está fijo y es igual a 1 (K=1).
a) Encuentre, para el corto plazo, la función de costos totales, costos medios, y costos marginales y la oferta de cada firma y de la industria. 
b) ¿Cuánto producirá cada firma en el equilibrio de Largo Plazo?
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Despejando L y reemplazando en la función de costos queda:
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El mínimo de los costos variables medios es en q=0. Por tanto la oferta de cada firma es:
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Agregando para N firmas, la oferta de mercado queda:
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Reemplazando en la función de producción:
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Reemplazando en la función de costos:
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Igualando costos marginales com costos médios:
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P6 (2 puntos)  ¿Por qué será que la gente toma más bebidas en verano si en invierno son más baratas, en cambio, con los melones ocurre que son más baratos en verano justo en la época en que la gente más los consume? ¿Qué elementos podrán explicar estas situaciones tan dispares? Comente y grafique.

En verano la demanda de bebidas aumenta:

Bebidas
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Además, en verano empieza la temporada del melón.

Melón.
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Este razonamiento podría explicar los hechos. 

P7 (3 Puntos)  Suponga que existen dos países en economía cerrada, donde el precio y la cantidad de equilibrio son idénticos, la única diferencia es que la demanda del país 1 es menos elástica que la demanda del país 2. Si ambos países se abren al comercio y enfrentan un precio internacional menor que el precio de equilibrio inicial, comente lo que ocurre en cada país con respecto a los productores y consumidores en el nuevo equilibrio, en particular refiérase a las distribuciones de comercio local e internacional y en qué país los productores poseen mayor ganancia. Grafique.

Nota: considere que no hay costos de comercialización entre países.
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País A

Pc=Precio en economía cerrada

Pi=Precio internacional

Qc=Cantidad de equilibrio en economía cerrada 

Q2-Q1=Importaciones del país A en economía abierta

Pi*Q1=Ingreso de los productores en economía abierta

País B

Pc=Precio en economía cerrada 

Pi=Precio internacional

Qc=Cantidad de equilibrio en economía cerrada 

Q4-Q3=Importaciones del país A en economía abierta

Pi*Q3=Ingreso de los productores en economía abierta

Es fácil ver que Q3=Q1, por lo que el ingreso final de los productores en los países es el mismo.
P8 (3 Puntos)   Suponga que la elasticidad precio de la demanda es -0,5 y la de la oferta es 2,5. Estos valores corresponden a un equilibrio de mercado (economía cerrada) donde el precio es 100 [US$/Ton.] y cantidad de equilibrio  1.000 [MM Ton./mes].

a) Determine la magnitud de un subsidio que pretenda aumentar el consumo a 1.050 [MM Ton./mes]. Grafique.

b) Determine la magnitud de las importaciones si el precio internacional es 98 [US$/Ton.]. Grafique.
a)

Ocupamos la definición de elasticidad:
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b)
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P9 (3 puntos)  Recientemente un diputado ha propuesto cobrar un impuesto de un monto fijo a todas las empresas, para ir en ayuda de los más necesitados. Sin embargo otro diputado comenta que él nunca votaría por una propuesta así porque es un diputado serio que evalúa cada propuesta con criterios sumamente técnicos, y dice que esa medida hará que muchas empresas tengan que cerrar, produciendo una gran debacle económica. Comente lo anterior, distinguiendo corto de largo plazo.






R: en el corto plazo, la oferta depende de CMG y, por lo tanto, de los costos variables, por lo que una patente de un monto fijo no altera en nada la oferta de las empresas que están operando en la industria (afectaría a las empresas que potencialmente evalúen entrar a la industria, pero ellas no están en este momento en la industria, por lo que no serían parte de una debacle económica, dado que no existen en este momento).
En el largo plazo, en cambio, la oferta está determinada por el costo medio mínimo, por lo que sí se incluyen los costos fijasen el análisis. En dicho caso, el precio subiría y habrían menos firmas (y menos cantidad transada a la vez), pudiendo tratarse de una debacle económica.
P10 (2 Puntos)  Hugo y Paco van todos los martes a comer pizzas a un ‘festín a la romana’ (todos los pedazos de pizza que quiera por un precio fijo), donde cada uno come dos pizzas familiares completas. Sin embargo, la última vez que fueron se encontraron con que el precio había aumentado en 50%. Hugo le dice entonces a Paco “dada esta subida de precio, ¡me voy a comer entonces tres Pizzas!”. 

Comente. 
R: Hugo no está siendo racional, porque en el momento de comer cada pedazo de pizza, el costo de la “entrada” es un costo hundido y, por lo tanto, no debe considerarse a la hora de ver cuanto comer. Los agentes racionales toman las decisiones en el margen y ello implica que sólo deben considerar los beneficios marginales de un trozo extra de pizza consumido (el gusto de comer , por ejemplo) v/s los costos de aquello (como el disgusto de un dolor de estómago, por ejemplo). 
P11 (2 puntos) En un cierto país, en plena campaña para la elección de Presidente, un candidato le enrostra al Presidente en ejercicio, quién también es candidato, que su plan de gobierno contempla una enorme construcción de armamento, lo que redundará en menos viviendas sociales. El presidente le contestó ”eso no es cierto: no dejaremos de construir ni una sola vivienda para construir estas armas”. El candidato le respondió “mayor razón para que los ciudadanos voten por mí”. Comente el diálogo usando el concepto de Frontera de Posibilidades de Producción. 
R: 
opción 1: Tendría razón el candidato de oposición, dado que, con lo mencionado en el diálogo, en la actualidad se estaría produciendo en un punto ineficiente de la FPP (dado que el actual presidente dice que se pueden producir las ramas sin afectar la producción de viviendas) en caso de que no haya un avance tecnológico.

Opción 2: estaría argumentando de manera correcta el actual presidente en caso de que esté plantenado una estrategia que incluya un avance tecnológico que expanda la FPP y, por lo tanto, podría estar actualmente en un punto eficiente (sobre la frontera) y en el futuro pasar a otro punto eficiente, sin afectar el numero de viviendas dado que hay una expansión de la FPP. 
P12 (2 puntos)  Si el costo anual de estudiar una carrera en la universidad es igual al costo anual de estudiar en un postgrado, ¿Por qué la mayoría de los estudiantes no sigue estudiando después de titularse?
R: Al momento de entrar a la universidad, el costo de oportunidad es mucho menor al que tiene un estudiante saliendo de la universidad, siendo profesional. Dado esto, al momento de titularse, dicho costo de oportunidad es el que determina que muchos no continúen con el postgrado sino que entren a trabajar, lo que significaría su mejor opción, salvo en los casos de personas (una pequeña porción del total de titulados) que estimen un beneficio personal muy alto por hacer un postgrado, tanto así, que en el análisis costo -  beneficio la opción de seguir estudiando sea la que más les convenga.

P13 (2 puntos)  Mencione cómo ha sido afectado el precio de las bencinas en Chile, en este último tiempo, con respecto a: tipo de cambio, decisiones de autoridades económicas y precio del petróleo
R: el alto precio del petróleo induce al alza de precios de la bencina, el tipo de cambio a la baja ha logrado el efecto contrario, dado que el petróleo se transa en dólares en el mercado internacional. Las autoridades económicas, han, por un lado afectado el impuesto específico que mantenían las bencinas, induciendo a la baja de los precios y, a su vez, el banco central intervino el marcado cambiario, con lo cual el dólar en el último tiempo ha tenido una leve alza, la que debiera hacer subir el precio de la bencina.

P14 (6 Puntos)  En las cercanías de Beaucheff existen 2 tipos de proveedores de camisetas para la liga de futbolito. Los proveedores tipo A tienen una función de costos C(q) = 3300 q + 100 q2. Los proveedores tipo B tienen una función de costos C(q) = 3700 q + 100 q2. Por otra parte, los consumidores de camisetas tienen una demanda dada por 
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a) Calcule la oferta agregada, la demanda agregada y el equilibrio.
b) 






c) 
RESPUESTA

Haciendo P=CMg para cada una de las firmas se obtiene:
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Agregando la oferta:
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El equilibrio de mercado será:




P=4590.91      ;     Q=10.91
d) Suponga que la autoridad fija el precio máximo de las camisetas en $4700. ¿Qué sucede con el equilibrio?
RESPUESTA

Como el precio de equilibrio es de $4590, el equilibrio no se modifica.



e) Asuma que ahora el mercado de camisetas de Beaucheff enfrenta el precio de todo santiago, es decir, experimenta una apertura comercial. El precio de las afueras de Beaucheff es de $4600. ¿qué sucede en este caso? ¿Qué sucedería si el precio fuera de $4400?
RESPUESTA

Cuando el precio es de $4600, entonces la oferte será de 11, y la demanda de 10, por lo que habrán exportaciones de 1.
Si el precio es de $4400, entonces la oferta es de Q=9 y la demanda es de Q=30, por lo que se produce un exceso de demanda la cual deberá ser satisfecha por productores de las afueras de Beaucheff. 



f) Suponga que la Escuela quiere motivar a los alumnos para que jueguen futbolito, para ello otorga un subsidio a la compra de camisetas. La escuela quiere que se compren 5 camisetas más que en equilibrio. ¿Cuánto tiene que ser el subsidio?, ¿Cuánto es el gasto de la escuela? (haga estos cálculos para el caso de economía cerrada) 
g) 
h) 
i) 
j) 
k) 
RESPUESTA

Lo que la escuela quiere es que se vendan 16 camisetas. Por otro lado, sabemos que s=Pp - Pc

Pp se obtiene de la Oferta y Pc de la demanda reemplazando en ambas Q=16.

Con esto, Pp=5100 y Pc =4540. Reemplazando en la ecuación del subsidio se obtiene que s=5100–4540 =560
Luego, el gasto de la escuela es:       gasto=560*q=560*16=8960
l) Suponga que la demanda de camisetas aumenta en un 10% este mes. Calcule el nuevo equilibrio de mercado (en economía cerrada).
m) 
n) 
o) 
p)  
RESPUESTA

La nueva demanda se obtiene multiplicando q por 1,1 para cada consumidor:

Luego, el equilibrio de mercado queda:



P = 4581.1,       Q = 10.8


P15 (2 puntos) Con respecto a la pospresentación de Pablo García, nombre los principales agentes de la crisis Sub-prime, y su participación.
Los corredores (Mortage Brokers)-quienes otorgaron créditos a personas sin realizar estudios de capacidad de pago. 
Los bancos de inversión- Quienes catalogaron de menos riesgosos a los créditos hipotecarios.
Las instituciones financieras- quienes nunca mostraron  transparencia en sus reportes financieros 
Respuesta un poco abierta, la pauta es solo una idea, se coloca puntaje por coherencia de la solución, más que sea igual a la pauta.
P16 (6 Puntos) El mercado de los viajes en buses es muy competitivo y se encuentra en equilibrio de largo plazo. Suponga que los dueños de buses (cada uno tiene un solo bus) tienen una función de costos dada por:
CA (q) = 8q3 – 16q2 + 13q

mientras que la demanda de mercado por los viajes en micro es:

Q(p) = 150 – 5P

i) ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo (P, q, Q, (, n)?  
ii) 
iii) 
iv) 

v) 
vi) 
vii) 
viii) 
RESPUESTA

En equilibrio de LP se tiene que CME = CMg
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Reemplazando q=1 en CMe se obtiene el Precio P=5.

P=5 en la demanda, Q(P=5)=125

Haciendo Q/q se obtiene el numero de firmas, esto es, n = Q/q = 125/1 = 125.

En el equilibrio de largo plazo la utilidad de las firmas es cero.

ix) Suponga que Felo, uno de los dueños de las micros, descubre un nuevo combustible que lo hará reducir sus costos. La nueva función de costos es:
CF(q) = q3/3 – q2 + 2q

Suponga que Felo no le cuenta a nadie de su descubrimiento, por lo que nadie más puede utilizar este nuevo combustible. Si Felo utiliza este nuevo combustible mientras el resto de las firmas se siguen comportando competitivamente, calcule:

a) El precio de equilibrio.
b) Las cantidades producidas por cada firma y por la industria.

c) Las utilidades de cada firma.

d) El número total de firmas en la industria.




e) 
Dado que Felo no puede abastecer toda la demanda, el precio de equilibrio de largo plazo es 5. Si el precio fuera el costo medio mínimo de Felo, las demás firmas tendrían pérdidas, saldrían del mercado y habría exceso de demanda lo que obligaría a subir el precio hasta que existan incentivos a la entrada de firmas, luego el equilibrio de largo plazo (en que no quieran entrar más firmas y tampoco quieran salir las existentes) ocurre en el costo medio mínimo del resto de las firmas.

La cantidad de equilibrio de la industria es Q*=125, q* para todas las demás firmas es 1. Para Felo, dado que es tomador de precios, para maximizar utilidades iguala el precio a su costo marginal. Así: 5=q2-2q+2=(q-3)(q+4). Luego: q*F=3.

Entonces, las demás firmas venden 125-3=122, como cada una produce 1 unidad existirán 122 firmas.

Las utilidades de las demás firmas es cero y la utilidad de Felo es: 

5*3-33/3-32+2*3=15-9-9+6=3.
x) Suponga que se descubre que el nuevo combustible es contaminante y por tanto el Estado decide aplicar un impuesto para desincentivar su uso. ¿Cuál debe ser el impuesto de largo plazo mínimo por unidad de viaje con este nuevo combustible, de modo que no sea conveniente utilizarla? 
Para desincentivar el uso de la tecnología que usa Felo basta con que no tenga utilidades, así estará indiferente entre usar su tecnología y la otra. Luego, el impuesto que hay que cobrar es la diferencia entre el precio (5) y su costo medio mínimo.
CMe=q2/3-q+2 => 2q/3 – 1 = 0 => q*F = 3/2. Así, el costo medio mínimo es (3/2)3/3-(3/2)2+2(3/2)=15/8. Luego t=5-15/8=25/8.

En esta hoja podrá continuar con respuestas de una hoja en particular. No debe mezclar respuestas de hojas diferentes.

Esta es una continuación a la hoja n°______
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HOJA N°36


Nombre:______________________


Sección: ______________________








HOJA N°56


Nombre:______________________


Sección: ______________________








HOJA N°6


Nombre:______________________


Sección: ______________________























HOJA N°56


Nombre:______________________


Sección: ______________________
































HOJA N°36


Nombre:______________________


Sección: ______________________








HOJA N°46


Nombre:______________________


Sección: ______________________


























HOJA N°26


Nombre:______________________


Sección: ______________________

















HOJA N°1


Nombre:______________________


Sección: ______________________
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